# 以在叙开辟第四战线要打到哪儿

以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨12月10 日说,以军受命在叙利亚南部建立一个防区, 那里将"没有武器和恐怖分子威胁以色列"。

8日叙利亚局势剧变后,以色列趁机在 叙利亚开辟"第四条战线",持续轰炸军事 目标,试图给这个老对手"去军事化"。同时,以色列占领戈兰高地缓冲区,还在毗邻 地区布设阵地,并把目光投向叙利亚南部 甚至东部。

#### 【游说德鲁兹人】

卡茨10日视察以色列北部城市海法一座海军基地,听取以军"第四条战线"行动汇报,称他和总理本雅明·内塔尼亚胡已指示以军在叙利亚南部地区设立"防御区",以防止叙利亚的"恐怖势力和组织"对以色列构成威胁。

卡茨没有详细介绍所谓"防御区"的地理边界或以方将如何建立"防御区",只是说这一区域将"非军事化",且以军不会在那里"长期存在"。

分析师认为,"防御区"可能覆盖叙利亚南部的库奈特拉省以及德拉省、苏韦达省。这意味着,以色列需要同眼下控制叙利亚南部的"南方行动司令部"武装组织合作。"南方行动司令部"由一些地方武装组成,由逊尼派和德鲁兹人主导。

以色列犹太新闻社9日援引以军发言 人的话报道,以军情报机构主官请以色列 的德鲁兹群体的一名领袖充当说客,与叙 利亚南部的德鲁兹人联络。

德鲁兹人在叙利亚、黎巴嫩和以色列 均属少数民族。与巴勒斯坦裔以色列公民 一样,以色列德鲁兹人遭受歧视,但一些人 在以色列国防军服役。

以色列在1967年第三次中东战争中占领戈兰高地后,生活在那里的叙利亚德鲁兹人大多数拒绝成为以色列公民,但这一情况在2011年叙利亚内战爆发后逐渐改变。在一些分析师看来,德鲁兹人可为以方充当沟通桥梁。

#### 【拉拢库尔德人】

除了叙利亚南部的德鲁兹人,以色列还有意同叙利亚东北部的库尔德人合作。后者得到以色列盟友美国支持。这意味着,以军打算在叙利亚南部建立的"防御区"可能往东甚至东北方向延伸,与叙利亚库尔德武装控制区连成一片。

以色列外交部长吉德翁·萨尔9日称, 叙利亚库尔德人是"稳定局势的力量"。按 照萨尔此前说法,中东地区的库尔德人是



以色列的"天然"盟友,以方需要在"政治上和安全上"与库尔德人强化关系。

以色列退役海军军官、安全分析师埃亚勒·平科接受法新社采访时说,他预料叙利亚今后可能按民族和宗教划分陷入四分五裂状态。以色列或许会选择同其中一些"不可能统治叙利亚"的少数民族合作。

只是,以色列拉拢库尔德人预计将引发 土耳其反对,也会让境内划设库尔德自治区 的伊拉克警惕。土耳其把叙利亚库尔德武 装"人民保护部队"列为恐怖组织,认为其是 土耳其反政府组织库尔德工人党的分支。

叙利亚内战爆发后,库尔德武装在美国 支持下,控制叙利亚东部主要产油区和产粮 区。今年11月底,叙反对派武装对当时叙政 府控制区发动攻势后,土耳其支持的"叙利 亚国民军"在叙土边境开始攻打库尔德武装 控制区;推翻巴沙尔·阿萨德政府的主力"叙 利亚沙姆解放武装"在与伊拉克接壤的叙东 部代尔祖尔省进攻库尔德武装,10日宣称已 将后者赶出首府代尔祖尔市。

#### 【警惕叙新政权】

以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府10日正式接管权力,期限暂定至2025年3月1日。同日,以总理内塔尼亚胡说,以方希望与叙过渡政府"建立关系",但如果新政权对以色列构成威胁,以色列会毫不犹豫发起攻击。以色列防长卡茨也警告称,任何对以色列构成威胁的实体都会遭到以方无情打击。

以军8日出动大批装甲、摩托化部队以及空降兵,占领面积约235平方公里的戈兰高地缓冲区。以军发言人10日否认以军进逼叙利亚首都大马士革,称以军依旧在缓冲区驻扎,但承认以军在缓冲区毗邻地区"一些地点"进行部署。

以色列自8日以来还大范围轰炸叙利亚, 称摧毁了70%至80%的原叙政府军战略装备。

在英国国际问题研究所中东事务专家 约西·梅克尔伯格看来,以色列数日来对叙 利亚采取的军事行动,是预防叙境内可能 发生对以色列的威胁。

一些分析师告诉法新社记者,尽管巴沙尔·阿萨德政府与以色列宿敌伊朗,黎巴嫩真主党结盟,但以色列一直把巴沙尔·阿萨德继续执政视为"最不坏的选择",担心其倒台会导致混乱。如今,这种混乱似乎已经到来。

以色列特拉维夫国家安全研究专家丹尼· 齐特里诺维茨说,以色列会继续通过空袭,炸 毁叙利亚境内一切可能对以色列构成威胁的 目标。梅厄·阿米特研究中心分析师、前以军 情报官阿维夫·厄赖格则认为,叙前政府军遗 留的化学和战略武器可能对以色列构成威胁。

不过,梅克尔伯格认为,以色列没必要以当前的密度和广度进行空袭,这不是与叙利亚新政权"建立桥梁"的最好方式。在他看来,以色列在戈兰高地的军事行动以及试图拉拢某些少数民族是"错误",会损害今后以色列同叙利亚的关系。"不要助长分裂,那没用。" 新华社特稿

## 内塔尼亚胡一边出庭 一边收防长"小纸条"

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡12月10日首次在他作为被告的三起贪腐案件审理中出庭。在任总理受到刑事指控,这在以色列还是头一遭。庭审中,内塔尼亚胡一边回应法官的提问,一边接收国防部长递来的"小纸条"。

当地时间10日上午10时左右,内塔尼亚胡进入特拉维夫市一家法院,就三起贪腐案件出庭。在这些案件中,他受到欺诈、违背公众信任和受贿指控。

出于安全考虑,法院将审理地点从耶路撒冷地区法院转移至特拉维夫这家法院的地下室。庭审中,内塔尼亚胡否认犯有"腐败或欺诈"罪行,声称有关指控"荒谬"。按照他的说法,他因右翼立场常年受到持左翼观点的媒体"烦扰"。

内塔尼亚胡告诉三名法官,他为了陈述真相已等待多年,作为被告出庭的同时还是以色列总理,正领导以色列在七条战线作战,"我认为这两件事可以同时进行"。

本轮巴以冲突去年10月爆发后,内塔尼亚胡称,以色列在七条战线打击伊朗主导的地区抗以联盟"抵抗之弧",分别是巴勒斯坦加沙地带和约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门和伊朗。

为让内塔尼亚胡行使总理职责,法院允许他在庭审过程中接收重要军政情况字条,并同意可偶尔将每周庭审天数从三天减至两天。据路透社报道,在10日的庭审中,以色列国防部长伊斯雷尔·卡茨两次递给内塔尼亚胡手写字条。

在法院外,内塔尼亚胡的支持者和反对者分别聚集,支持者呼喊声援口号,反对者要求让内塔尼亚胡"坐牢"。依据以色列法律,除非认罪,总理无需因接受司法审理而辞职,上诉期间任职不受影响。如果罪名成立,内塔尼亚胡因受贿面临的最长刑期是10年,欺诈和违背公众信任两项罪名最长刑期共计3年。

内塔尼亚胡 2022 年率利库德集团赢得以 色列议会选举并组建右翼执政联盟。执政联盟 上台后推进司法改革,其主要内容包括限制最 高法院的权力。这项改革在以色列国内引发巨 大争议,一些反对人士指责司法改革将让内塔 尼亚胡掌握更多权力,甚至可能借此打压针对 他本人涉嫌贪腐的司法诉讼。

### 韩国局势最新进展

——韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团12月11日凌晨以"涉嫌内乱罪" 紧急逮捕了韩国警察厅厅长赵志浩和首尔 警察厅厅长金峰植。

韩联社援引警方相关人士的话报道, 内乱罪在刑法上属于重罪,可被判处死刑, 且两人有毁灭证据的可能性,警方考虑这 些因素后决定进行紧急逮捕。

赵志浩和金峰植涉嫌在总统宣布戒严 后向一线警员下达命令,限制人员出入国 会,阻碍国会议员进入国会投票表决解除 戒严令的决议案。

---韩国国会议长禹元植11日就总统

尹锡悦3日发布紧急戒严令启动国政调查。

据韩联社报道,此次国政调查利用议长职权启动。韩联社援引国会相关人士的话报道说,考虑到戒严风波严重性,计划尽快处理国政调查计划书。

——韩国警察厅下属国家调查本部特别调查团11日表示,已对总统府、韩国警察厅、首尔警察厅和国会警卫队进行扣押搜查。

——韩国检察厅紧急戒严特别调查本 部11日说,针对参与封锁国会军事行动的 陆军特战司令部,检方已展开强制调查,正 对其进行扣押搜查。

据韩国媒体报道,总统尹锡悦3日晚宣布

紧急戒严后,特战司令部展开了封锁国会的军事行动,以阻止解除戒严令的决议案通过。

——韩联社11日报道,前国防部长官 金龙显在看守所试图自杀。

韩国首尔中央地方法院10日批准针对 前国防部长官金龙显的逮捕令。据韩国多 家媒体报道,金龙显10日通过律师发布声 明,放弃申辩。

韩国检察厅紧急戒严特别调查本部9日以涉嫌执行内乱相关重要任务及滥用职权为由,向法院申请逮捕金龙显。韩国高级公职人员犯罪调查处也于10日申请对金龙显发布"事前逮捕令"。

——韩国高级公职人员犯罪调查处处 长11日表示,若情况紧急,将试图紧急逮捕 总统。 据新华社

## "两极分化"当选韦氏词典年度词汇

韦氏词典编辑出版商美国韦氏出版公司 12月9日宣布,英文单词polarization(意为两极 分化)当选2024年的年度词汇。

韦氏词典特约编辑皮特·索科洛夫斯基接 受美联社记者采访时说:"两极分化意味着分 裂,但这是一种非常具体的分裂。两极分化意 味着我们倾向于走向两个极端。"

在韦氏词典中,这个词最常用于表示"导致对立派系或团体之间产生巨大分歧"。索科洛夫斯基说,这个词起源于19世纪早期,在英语中属于"相当年轻的单词",在美国最常用于描述种族关系、意识形态差异等。如今,它的使用范围已超出政治范畴,也用于强调流行文化、技术趋势和其他行业新出现的分歧和巨大嫌隙。

依据美联社说法,从美国大选到对流行歌 手的看法,甚至是表情包的使用,当下美国民众 似乎很容易走向两极分化。

2024年度词汇榜单中,还有因4月日食带火的"全食"以及今年美国总统选举中出现的流行词"认知""迎合"和"怪异"等。

值得注意的是,今年在人工智能开发的文本中出现频率高得惊人的"共鸣"一词也入选这份榜单。依据索科洛夫斯基的说法,这个词指从情感上影响或吸引某人,用在文中会显得更严肃,不过若是在文章中出现太多次,则意味着文章可能出自人工智能之手。

韦氏词典网站为近50万个单词提供英文 释义,每月页面浏览量超过1亿,热搜英文单词 往往与当年时事热点密切相关。

韦氏是美国知名辞书出版公司,2003年起公布年度词汇榜单。2019年至2023年评选的年度词汇分别是"他们"(they)"大流行病"(pandemic)"疫苗"(vaccine)"煤气灯效应"(gaslighting)和"真实"(authentic)。

## 土耳其空袭叙利亚境内库尔德武装

土耳其消息人士12月10日说,土耳其空袭叙利亚境内库尔德武装,防止后者获得叙利亚前政府军遗弃的武器装备。同日,土耳其支持的叙利亚武装派别从库尔德武装手中完全夺取叙土边境城市曼比季。

一名不愿公开姓名的土耳其安全部门人员告诉路透社,部署在叙利亚境内的土耳其国家情报局特工发现,库尔德武装"人民保护部队"在叙东北部卡米什利地区试图运走前政府军遗弃的武器装备,土方随即发动空袭,摧毁12辆运载导弹和重武器的卡车、两辆坦克和一批弹药。

土耳其认定叙利亚境内库尔德武装是

土耳其反政府组织库尔德工人党分支。土 方多次越境打击叙库尔德武装,并沿叙土 边界在叙利亚境内划设"安全区"。

设在英国的"叙利亚人权观察组织"负责人拉米·阿卜杜勒·拉赫曼10日告诉德新社,土耳其支持的"叙利亚国民军"已经完全攻占叙土边境城市曼比季。

曼比季位于叙利亚主要城市阿勒颇以 东大约80公里、幼发拉底河西岸,距叙土边 界大约30公里。"叙利亚国民军"与库尔德 武装支持的"曼比季军事委员会"激战两周 后最终控制曼比季。"叙利亚人权观察组 织"说,三天来,对曼比季的争夺已造成攻 防双方至少218人死亡。 叙利亚2011年爆发内战,反对派阵营内部成分复杂,不同派别获不同域内域外势力支持。其中,库尔德武装获得美国支持。以"叙利亚沙姆解放武装"为首的叙反对派武装11月27日自西北部突然发起进攻,一路南进,于本月8日宣布夺取首都大马士革,推翻巴沙尔·阿萨德政权。

路透社援引库尔德武装方面消息报道,"曼比季军事委员会"已同土耳其支持的武装达成停火协议,前者将撤出曼比季地区。停火协议在美国调停下达成。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比10日表示,美方承认土耳其对自身安全的关切,同时将继续保持与库尔德武装的关系,以防止极端组织"伊斯兰国"在叙卷土重来,美方与土方将就此进行对话。